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Mesto   Strážske srdečne   pozýva   všet-
kých  obyvateľov na tradičnú silvestrovskú
oslavu,  počas ktorej  spoločne  uzavrieme
rok  2025 a  privítame  nový rok 2026.
Príďte si užiť skvelú atmosféru, hudbu a
zábavu na Námestí Alexandra Dubčeka.

Kedy: streda 31. decembra 2025
Začiatok: od 22:00 hod.
Miesto: Námestie Alexandra
Dubčeka, Strážske

O výbornú  hudbu a tanečnú zábavu  sa
postará DJ Dodo.

Pozvánka

Vážení občania mesta Strážske,
prajem vám pokojné a radostné sviatky prežité v kruhu najbližších. Nech

vás sprevádza zdravie, pohoda a vzájomná blízkosť.
Do nového roka vám želám veľa síl, porozumenia a nádeje, aby bol pre

naše mesto obdobím pokoja a vzájomnej úcty.

Patrik Magdoško, primátor mesta Strážske

Spevácky zbor Rozkvet oslávil polstoročie svojej činnosti

V mestskej kultúrnej sále sa dňa 19. októbra uskutočnila slávnostná oslava 50. výročia speváckeho zboru Rozkvet. Na pódiu sa pri tejto
príležitosti stretli viaceré generácie spevákov, od zakladajúcich členov až po súčasných účinkujúcich. Všetci spoločne vytvorili
nezabudnuteľnú atmosféru. Počas galavečera primátor mesta Patrik Magdoško ocenil dlhoročných členov zboru za ich prínos k rozvoju
kultúrneho života v meste. V rámci Mesiaca úcty k starším zároveň odovzdal poďakovanie aj prítomným jubilantom. Program obohatili
hostia: mužský spevácky zbor Rusinija, Detský folklórny súbor Stražčanik pod záštitou CVČ a žia-
ci ZUŠ v Strážskom.  Publikum  si vychutnalo  večer  plný emócií,  spomienok  a  krásnych  piesní, 
ktoré pripomenuli význam speváckej tradície v našom regióne.
                                                                                                                               Text a foto: Peter Pavolko



Október je už tradične venovaný všetkým starším ľuďom – našim rodičom,
starým rodičom, učiteľom a všetkým, ktorí prežili kus života a odovzdali nám
svoje skúsenosti, múdrosť a lásku. Mesiac úcty k starším nám pripomína,
aké dôležité je vážiť si tých, ktorí pre nás toľko urobili. Starší ľudia sú
pokladnicou spomienok, rád a životných príbehov. V dnešnom
uponáhľanom svete na to často zabúdame, preto je október krásnou
príležitosťou zastaviť sa, poďakovať a prejaviť vďaku. Stačí milé slovo,
návšteva, úsmev či pomoc v každodenných veciach – aj drobnosť môže
priniesť veľkú radosť a o to sme sa posnažili my – žiaci našej základnej školy.
Navštívili sme DDS Harmoniu v Strážskom a spríjemnili sme krátke chvíle
našim vystúpením, na záver sme odovzdali pár darčekov a ďakujeme, že
sme mohli byť s vami aspoň nachvíľku. Nezabúdajme, že úcta k starším by
nemala trvať len jeden mesiac, ale mala by byť prirodzenou súčasťou nášho
života počas celého roka. Veď práve vďaka nim máme to, čo dnes
považujeme za samozrejmé – domov, rodinu, tradície aj hodnoty, ktoré nás
formujú.                                                        Text: A.Demeterová a B.Tabaková, 8.A
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Po doručení oficiálnej informácie o navrhovanej činnosti a upovedomení o začatí konania k
projektu Pilotnej zóny pre rozvoj veternej energetiky – Východ zvolal primátor mesta Strážske
Patrik Magdoško spoločné stretnutie mestských poslancov a členov komisií, pracujúcich pri
Mestskom zastupiteľstve. Účastníci rokovania sa zhodli na nesúhlase s výstavbou
veterných elektrární v katastri mesta Strážske a poverili primátora, aby vo všetkých
právnych a správnych konaniach presadzoval stanovisko mesta s cieľom zabrániť vzniku
veterného parku. V nadväznosti na túto situáciu sa uskutočnilo viacero pracovných
rokovaní starostov a primátorov dotknutých samospráv, ktoré prebehli v Strážskom aj v
Michalovciach. Ich cieľom bolo zjednotiť postup obcí a miest a koordinovať spoločné kroky
voči pripravovaným projektom výstavby veterných parkov. Primátor Strážskeho sa
zúčastnil aj pracovného stretnutia v Hlohovci, kde sa riešila obdobná situácia v rámci
projektu Pilotnej zóny pre rozvoj veternej energetiky – Západ. Výsledkom rokovaní je dohoda s
primátorom Hlohovca o spoločnom postupe, ktorej súčasťou je aj už zverejnená spoločná
petícia proti výstavbe veterných elektrární v zónach Východ a Západ. Petíciu je možné
podpísať na Mestskom úrade v Strážskom, prípadne  elektronicky, cez odkaz zverejnený na
webovej stránke mesta a na sociálnych sieťach. Mesto Strážske pripravilo a odoslalo
približne 70 pripomienok v rámci procesu EIA (posudzovanie vplyvov na životné
prostredie). V nich upozorňuje najmä na možné negatívne dopady na kvalitu života
obyvateľov, životné prostredie a krajinný ráz územia. Primátor sa následne zúčastnil dvoch
ústnych pojednávaní v Bratislave, kde osobne prezentoval stanovisko mesta. Súčasťou
aktivít bolo aj odovzdanie spoločného memoranda starostov a primátorov, v ktorom
predstavitelia samospráv vyjadrili nesúhlas s výstavbou veterných parkov v regióne. Mesto
Strážske deklaruje, že bude aj naďalej aktívne využívať všetky zákonné možnosti na
ochranu záujmov svojich obyvateľov a o ďalšom vývoji bude verejnosť priebežne
informovať.                                                                                                             Text: Peter Pavolko      

Nechceme veterné parky na Zemplíne

Október – mesiac úcty k starším

Mestské zastupiteľstvo v Strážskom na svojom zasadnutí 19. novembra 2025
uznesením č. 291/2025 schválilo rozpočet mesta na rok 2026 spolu s
viacročným rozpočtom na roky 2027 – 2028. Rozpočet je zostavený ako
vyrovnaný a jeho celkový objem dosahuje 6 084 497 eur. Bežný rozpočet je pre
rok 2026 prebytkový, pričom bežné príjmy prevyšujú výdavky o viac ako       
222-tisíc eur. Najvýznamnejšími príjmami zostávajú podielové dane a transfery
pre školstvo, ktoré predstavujú najväčšiu položku vo financovaní mesta.
Výdavky smerujú najmä do základného a materského školstva, sociálnych
služieb a na zabezpečenie riadneho chodu samosprávy. Kapitálová časť
rozpočtu počíta najmä s investíciou do obnovy mestských komunikácií vo výške
300-tisíc eur. Táto investícia bude krytá úverom, ktorý je zahrnutý vo
finančných operáciách rozpočtu. Mesto zároveň plánuje splácať svoje
existujúce úvery v súlade so schváleným harmonogramom. Hlavný kontrolór
vo svojom stanovisku potvrdil, že rozpočet je realistický, transparentný a
rešpektuje všetky povinné pravidlá programového rozpočtovania. Dokument
bol riadne zverejnený v zákonnej lehote a poskytuje stabilný rámec pre
fungovanie mesta v roku 2026. Schválený rozpočet tak umožňuje mestu
Strážske zabezpečiť základné verejné služby, udržať finančnú stabilitu a
zrealizovať nevyhnutné investície, ktoré prispejú k rozvoju miestnej
infraštruktúry.                                                         Text: Mgr. Mária Hajdučková, MBA

Mesto Strážske schválilo rozpočet na rok 2026
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Hlboko  sa  chceme  poďakovať   všetkým,  ktorí
prišli s nami odprevadiť nášho drahého Antona
Starucha  na jeho poslednej ceste.  Vďaka vašej
prítomnosti, kvetinovým darom, slovám útechy
a za prejavenú sústrasť sme cítili vašu podporu
a spolupatričnosť. Ďakujeme aj pánovi farárovi
M. Babjarčíkovi za dôstojnú  rozlúčku.  Poďako-
vanie patrí aj  pohrebnej službe v Strážskom  za
ich prístup, ochotu a za zabezpečenie dôstojne-
ho priebehu obradu. Ďakujeme. 
                                                        Smútiaca rodina.

Mesto  Strážske  si v  pondelok 11. novembra  pripomenulo  pamiatku  obetí   všetkých
vojnových konfliktov  pri príležitosti  Medzinárodného dňa  vojnových veteránov,  zná-
meho aj ako Deň červených makov. Tento významný deň sa viaže k podpísaniu príme-
ria, ktoré ukončilo 1. svetovú vojnu  11. novembra 1918 presne o 11.  hodine a 11.  mi-
núte. Pri pamätníku padlých v 1. svetovej  vojne sa zišli  občania,  predstavitelia  samo-
správy aj hostia, aby  v tichosti vzdali úctu všetkým,  ktorí položili svoje životy  za  našu
slobodu.  Červený mak, symbol  tohto dňa, pripomína krv preliatu na  bojiskách a jeho
význam  sa  spája s  básňou  Na flámskych poliach.  Nech je toto  spoločné  spomínanie
pre nás trvalou pripomienkou hodnoty mieru a zodpovednosti za jeho zachovanie.
                                                                                                                          Text: Peter Pavolko

Deň červených makov v Strážskom

Aj naše mesto navštívil Mikuláš 

ErasmusDays je každoročná iniciatíva, ktorá slúži
na oslavu a propagáciu programu Erasmus+ a
iných projektov podporovaných Európskou úniou.
Témou ErasmusDays 2025 boli hodnoty Európskej
únie, s mottom: “Ži naše hodnoty, inšpiruj našu
budúcnosť.” V tomto školskom roku sa aj naša
škola stala súčasťou Erasmus komunity. Dňa
14.10.2025 sme zorganizovali podujatie Erasmus+
príbehy, kde sa naši žiaci, učitelia, ale aj hostia
podelili so svojimi skúsenosťami a zážitkami z
projektov Erasmus+ z predchádzajúcich rokov.
Celé podujatie sa nieslo v znamení oslavy aktivít,
ktoré boli realizované v rámci programu
Erasmus+. Boli to predovšetkým projekty z oblasti
vzdelávania a odbornej prípravy žiakov a učiteľov.
Žiaci priblížili svojim mladším kamarátom
atmosféru a porozprávali im o svojich zážitkoch a
skúsenostiach z mobility v Prahe. Učitelia
prezentovali svoje postrehy, v rámci pozorovania
pri práci, z mobility v Slovinsku. Hosťom bola
Marcela Majorošová, ktorá žiakom priblížila, aj na
základe vlastných skúseností, možnosti využitia
projektov Erasmus+ v rámci letných kurzov. Dňa
17.10.2025 sme ErasmusDays podporili aj
podujatím Erasmus+ kvapka krvi a zorganizovali
spoločné darovanie krvi. Veríme, že žiaci urobili
dobrý skutok pre tých, ktorí to skutočne
potrebujú. Za organizáciu podujatia patrí
poďakovanie žiakom IV.B triedy, Kristíne
Kanalošovej, Miroslave Stočkovej, Jane Antušovej,
Marošovi Zimovčákovi, Dávidovi Kurucovi a
učiteľovi Ing. Slavomírovi Radovi. Poďakovanie
patrí aj darcom krvi, Sebastiánovi Prevužňákovi,
Slavomírovi Davidovi a Kristíne Kanalošovej, pod
vedením pani učiteľky Andrei Kulíkovej. Dúfame,
že týmto spôsobom sme zviditeľnili našu školu na
mape programu Erasmus+. A zároveň sme prispeli
aj k zvýšeniu viditeľnosti Slovenska a samotného
programu Erasmus+ a jeho pozitívneho vplyvu
nielen v Európe.       Ing. Slavomír Rada, koordinátor

ErasmusDays 2025

Žiaci Strednej odbornej školy dopravnej a služieb v Strážskom zorganizovali projekt
„Pomáhajme labkám“, ktorého cieľom bola pomoc opusteným psíkom z útulku
Humenské labky. Vyrobili pre psíkov pelechy z ojazdených pneumatík, piekli
domáce maškrty a pripravili vianočný stromček s darčekmi a hračkami. Ich úsilie
ocenili aj viaceré televízie reportážou vo večernom vysielaní. Okrem toho škola
získala za tento projekt nálepku Angažovaná škola a zároveň postúpil do
medzinárodného kola programu, ktoré sa uskutočnilo 4. novembra 2025 v Bosne a
Hercegovine. Projekt rozvíjal u žiakov empatiu, zodpovednosť a tímovú spoluprácu
a zároveň inšpiroval celú komunitu k dobrovoľníctvu.
                                                                          Ing. Alena Baníková, koordinátorka projektu

Žiaci SOŠDaS Strážske pomáhajú Humenským labkám

V piatok 5. decembra zavítal do nášho mesta Mikuláš. Na námestie prišiel na
svojom koči ťahanom dvoma nádhernými koňmi a sprevádzali ho jeho tradiční
pomocníci – anjelik a čerti. V úvode programu sa predstavili deti zo Základnej školy
Mierová 1 a Centra voľného času, ktoré si pre Mikuláša pripravili krátke vystúpenia.
Následne Mikuláš obdaroval deti sladkými balíčkami a potešil ich milými slovami.
Na záver návštevy sa deti mohli povoziť na jeho koči, ktorý prechádzal námestím a
vytváral nezabudnuteľnú predvianočnú atmosféru.              Text a foto: Peter Pavolko
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V nedeľu 9. novembra sa v Strážskom
uskutočnil 55. ročník tradičného Behu
oslobodenia mesta. Napriek daždivému a
chladnému počasiu si podujatie našlo veľkú
divácku podporu a na trať vybehlo spolu 317
športovcov všetkých vekových kategórií – od
najmenších predškolákov až po dospelých
pretekárov. Detské a mládežnícke kategórie
prilákali 185 účastníkov, v hlavných
kategóriách štartovalo 132 bežcov. Domáce
farby reprezentovalo 27 športovcov zo
Strážskeho, pričom najlepšie výsledky dosiahli
Adam Sabadoš, ktorý obsadil 12. miesto v
kategórii mužov, a Lucia Müllerová so 6.
miestom medzi ženami. Víťazom celkového
poradia mužov sa stal Michal Červeňák z Creo
Sport Košice. Za ním finišoval Samuel Barna
zo Žalobína a tretí skončil Marek Pavličko z
Kežmarku. Medzi ženami dominovala Monika
Kubáková z Obalservisu Košice, druhá bola
Petra Šamuľáková a tretia Nina Pirčová.
Atmosféra na trati bola pestrá, od radosti
najmenších detí, cez športovú rivalitu, až po
drobné slzičky pri neúspechu. Napriek tomu
na námestí prevládal dobrý pocit z
vydareného popoludnia, ktoré už desaťročia
patrí k najkrajším športovým tradíciám mesta.
Po dobehnutí všetkých kategórií nasledovalo
vyhlásenie výsledkov. Najrýchlejší bežci si
odniesli vecné ceny, poháre a medaily.
Súčasťou programu bolo aj obľúbené
žrebovanie tomboly s hlavnou cenou –
horským bicyklom pre dospelých i deti.
Záverečné slovo patrilo primátorovi Patrikovi
Magdoškovi, ktorý poďakoval organizátorom
za ich prácu, športovcom za výborné výkony a
divákom za povzbudzovanie. Podujatie
ukončil s presvedčením, že o rok sa všetci
stretnú opäť, na 56. ročníku tejto obľúbenej
športovej udalosti.     
                                         Text: Vladislav Lipovský 
                            Foto: Peter Pavolko, Erik Baran

55. ročník Behu oslobodenia mesta Strážske

I napriek intenzívnej práci polície, ako aj vykonávaniu preventívnych aktivít boli zaznamenané ďalšie prípady podvodných konaní, ktorými
sa podarilo pripraviť osoby vyššieho veku o veľké sumy peňazí prostredníctvom vymyslených legiend. Policajný zbor prijíma aj naďalej
opatrenia a využíva všetky dostupné formy a prostriedky, ktorými je možné eliminovať páchanie tejto trestnej činnosti. Policajný zbor v
spolupráci so Slovenskou poštou, a.s. pripravil preventívny program „Seniori, zbystrite pozornosť!“, ktorý je určený pre cieľovú skupinu
obyvateľstva vyššieho veku (nad 60 rokov) so zameraním na primárnu prevenciu. Cieľom projektu je poskytnúť seniorom dôležité
informácie a preventívne rady priamo v mieste pobytu, a to za prítomnosti doručovateľa Slovenskej pošty, a.s., ktorý je seniorom
vzhľadom k doručovaniu listových zásielok a starobného dôchodku dôverne známou osobou. Tieto preventívne aktivity sa realizujú aj v
rámci tunajšieho okresného riaditeľstva. Preventista spolu s doručovateľom pošty navštevuje seniorov, ktorým hneď v úvode vysvetlí
dôvod jeho prítomnosti, aby sa predišlo obávam zo strany seniora. Pri návšteve im poradí, ako sa chrániť pred podvodnými konaniami.
Zároveň mu odovzdá leták „Seniori, zbystrite pozornosť!“, kde sú uvedené rady a odporúčania, ako sa nestať obeťou podvodníkov a
zlodejov. Preventívne aktivity budú realizované preventistkou Okresného riaditeľstva PZ v Michalovciach v spolupráci s doručovateľom
Slovenskej pošty, a.s. aj naďalej v jednotlivých mestách a obciach s cieľom ochrániť seniorov pred podvodným konaním a znížiť páchanie
tejto špecifickej trestnej činnosti.                                                                                                                       Okresné riaditeľstvo PZ v Michalovciach 

Seniori, zbystrite pozornosť!


